

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ЧЕТВЕРГ

28 марта 1985 года

№ 37 (1032)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам
четвергам и субботам

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ

НАЧАЛЬНИКАМ СЕЙСМОРАЗВЕДОЧНЫХ ПАРТИЙ ПУРОВСКОЙ ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ Б. Д. ЯДРИХИНСКОМУ, К. С. ВОЛКОВУ, В. И. КУЗНЕТСКОМУ, В. Л. ХОРТОВУ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВОЗГЛАВЛЯЕМЫЕ ВАМИ КОЛЛЕКТИВЫ С БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ: ДОСРОЧНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. ЖЕЛАЕМ ВАМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ, НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ ВСТРЕТИТЬ XXVII СЪЕЗД КПСС И В ДАЛЬНЕЙШЕМ СВОИМ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ.

РАЙКОМ КПСС

РАИСПОЛКОМ

РАЙКОМ ВЛКСМ

В РАИСПОЛКОМЕ

На очередном заседании исполкома рассмотрен вопрос о ходе выполнения решения райисполкома от 24 июля 1984 года о плане мероприятий по реализации реформы общеобразовательной и профессиональной школы в Таркосалинской средней школе - интернате, в Таркосалинской и Самбургской средних школах. Заслушав и обсудив доклад директоров Таркосалинской средней школы В. Н. Демченко, Таркосалинской средней школы-интерната В. И. Соловьева и Самбургской средней школы А. А. Афашаговой, исполком районного Совета народных депутатов отметил, что педагогическими коллективами школ совместно с базовыми предприятиями проделана определенная работа. Проведены совместные собрания коллективов школ и базовых предприятий по изучению реформы общеобразовательной и профессиональной школы, заключены типовые договоры между школами и базовыми предприятиями. Исполком отметил недо-

статочную работу по выполнению решения райисполкома. Исполком обязал Таркосалинский и Самбургский поселковые комитеты повысить требовательность к руководителям школ и предприятий, расположенных на территории Советов, за выполнение ими решений вышестоящих органов и собственных решений, касающихся данного вопроса. Руководителям базовых предприятий определены сроки для оборудования рабочих мест для обучения учащихся и выделения опытных производственников - наставников, которые будут вести обучение по специальности и руководить техническими кружками. Директорам школ необходимо закончить создание профориентационных кабинетов, кабинетов ручного труда для 1-3 классов, оборудование мастерских и провести их паспортизацию. Исполком указал отделу народного образования на недостаточный контроль за выполнением решения райисполкома и оказание ме-

тодической помощи школам и организациям по претворению в жизнь реформы общеобразовательной и профессиональной школы. На исполкоме рассмотрен вопрос об утверждении графиков ввода пусковых объектов в 1985 году по основным застройщикам района. Рассмотрев представленные трестом Уренгой-олстрой графики ввода объектов жилья и соцкультбыта в 1985 году по объединениям Пурнефтегазгеология и Уренгойнефтегазгеология, исполком районного Совета народных депутатов утвердил графики ввода пусковых объектов и принял к сведению, что первые очереди пусковых комплексов на постоянных поселках железнодорожных станций Тарко-Сале и Сырдарма будут введены в четвертом квартале 1985 года. Исполком обязал отдел по делам строительства и архитектуры райисполкома установить контроль за соблюдением графиков ввода пусковых объектов. На исполкоме рассмотрен также ряд других вопросов.

ДЕНЬ ОЛЕНЕВОДА В ХАРАМПУРЕ



Для охотников, рыбаков и оленеводов нашего района стало доброй традицией отмечать приход весны праздником — Днем оленевода. Вот и в минувшую субботу съехались в Харампур из разных концов тундры работники совхоза «Верхнепуровский». Маленький поселок стал многолюдным и нарядным от ярких, празднично расшитых малиц. Оленеводы и рыбаки приехали в Харампур не только для того, чтобы стать участниками или зрителями спортивных состязаний, но и обменяться новостями, встретиться с родственниками, живущими в дальних уголках тундры, сдать пушнину и пополнить запасы продовольствия в Харампурском товарно-заготовительном пункте.

От каждых 10 самок песца было получено 88 щенков. Качество пушнины высокое. В нынешнем году должно улучшиться положение дел на молочно-товарной ферме совхоза: 20 коров, которые будут завезены на МТФ, дадут значительную прибавку к надоям молока. По рыбоводству и охотничьему промыслу план совхозом выполнен успешно. Выловлено 20 тонн рыбы, добыто полевой пушницы на 23 тысячи рублей вместо 20 тысяч по плану. Среди рыбаков лучшим признан Айваседо Василий Вакулевич, выловивший 13 тонн рыбы, а среди охотников — Пяк Солу Вэйсович, выполнивший план на 115 процентов.

будет отремонтировано жилье, возведено здание конторы. В дальнейшем предстоит построить клуб, детский сад, школу. Затем слово взял председатель Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов Г. П. Микрюков. Он рассказал о работе, которую ведут местные Советы по укреплению производственной и трудовой дисциплины, по улучшению работы предприятий торговли и культуры - бытового обслуживания населения. Г. П. Микрюков вручил оленеводу Александру Шотлевицу Пяку, П. С. Астапенко и инженеру по рыбоводству В. И. Гончару удостоверение депутата поселкового Совета народных депутатов и пожелал им больших успехов в депутатской деятельности.

Не все оленеводы присутствовали в этот день в Харампуре, поскольку нельзя было оставить стада без присмотра. Но по тому, с какой заинтересованностью и вниманием слушали собравшиеся выступления, было ясно, что через день или два во всех оленеводческих стойбищах и рыбацких станах станет извещено, о чем шла речь на собрании работников совхоза «Верхнепуровский».

Харампур дал название геологической площади, на которой сейчас ведется разведка нефти и газа. За последние годы, окружающими поселок, четко вырисовываются вертикали вышек. Оттуда, с буровых, приехали на праздник свободные от вахты буровики. Приехали лесорубы, заготавливающие лес неподалеку от Харампура. Среди зрителей — и Руслан Георгиевич Теплов, двадцать пять лет проработавший учителем в Таркосалинской школе - интернате. Сейчас Теплов работает на подбазе Харампур, расположенной неподалеку от поселка. Руслан Георгиевич с особым интересом следил за соревнованиями, так как три четверти их участников — его бывшие ученики или дети его учеников.

Для участия в гонках пастиухи выбрали лучших оленей, поэтому успех прежде всего зависел от мастерства ездоков. Среди 27 участников разгорелась острая борьба. Взметая снежную пыль, летели одна за другой упряжки. А, пройдя дистанцию, олени обессиленно ложились на снег: столь нелегкими были эти 900 метров пути. Лучший (Окончание на 4-й стр.).



ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

Обязательства выполнены

На днях коллектив бригады бурового мастера В. Н. Татары из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции рапортовал о досрочном выполнении социалистических обязательств, принятых на XI пятилетку — пройдено 60 тысяч метров горных пород. Успех достигнут благодаря ритмичной работе, передовой технологии бурения, использованию нового турбобура ТПС-172, который позволил вести работы с использованием электропривода при бурении Р-653 и Р-651 на Уренгойской площади.

В коллективе налажена работа по экономии горюче-смазочных материалов, труб, глинопорошка, химреагентов. Большая экономия была достигнута на Р-614 Уренгойской площади и Р-106 Пырейной площади. Это позволит коллективу 20 апреля, в день Всеобщего субботника, работать на сэкономленных материалах. По праву лучшими рабочими в коллективе считают бурильщика В. В. Гречухина, опытного помощника бурильщика Г. А. Туркова, награжденного медалью «За трудовое отличие», Н. В. Кычкова, чей труд отмечен медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Одной из первых и в экспедиции и в объединении Уренгойнефтегазгеология бригада В. Н. Татары приехала бурение на технической воде и малоглинистом растворе в интервале от нуля до 2400 метров, что дало выигрыш во времени и экономию глинопорошка. Сейчас коллектив работает над выполнением социалистических обязательств, взятых к 40-летию Великой Победы. Недавно бригада, которой осталось пройти 1500 метров до выполнения десяти тысяч метров проходки, решила их пройти к 22 апреля — 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

А. ЛУЧНИКОВ.

ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Начиная с прошлого года районным комитетом и группами НК на местах проведено 776 проверок. Принятые по их результатам меры помогли устранить многие недостатки, укрепить исполнительскую дисциплину.

Общегосударственные интересы требуют, чтобы народные контролеры действовали более решительно, смелее вскрывали недостатки, строже спрашивали с тех хозяйственных руководителей, которые не делают выводов из указаний партии, недобросовестно относятся к выполнению ее директив, проявляют расхлябанность в работе.

Сегодня мы не можем сказать о том, что все руководители предприятий и организаций района действуют в соответствии с требованиями партии и правительства в вопросах усиления режима экономии, укрепления договорной и плановой дисциплины, повышения производительности труда, изыскания резервов производства. Районный комитет народного контроля стремится осуществлять постоянный контроль в данных направлениях работы. В течение 1984 года в результате проведенных проверок комитет вынужден был наложить взыскания на 88 должностных лиц, отстранить от занимаемой должности одного руководителя. Материалы двух проверок переданы в прокуратуру для расследования и привлечения виновных к уголовной ответственности. В частичное возмещение причиненного государству ущерба произведены денежные начеты на 20 человек в сумме 5740 рублей.

За два месяца 1985 года за различные нарушения комитета наложено взысканий на 24 руководителей.

Путем наложения денежных начетов возмещен ущерб на сумму 3152 рубля.

В феврале комитетом был рассмотрен вопрос «О состоянии штатно-финансовой дисциплины в отдельных предприятиях и организациях района». Проверка была проведена совместно с финансовыми органами района и округа. Несмотря на то, что эти вопросы находятся под постоянным контролем, нарушения финансовой дисциплины все же продолжают иметь место.

Нарушения в этом плане установлены в объединенной дирекции строящихся предприятий (и. о. директора т. Пархоменко). После проверки т. Пархоменко были предприняты попытки не к устранению выявленного нарушения,

а к завуалированию его. Учитывая непродолжительный стаж т. Пархоменко в данной должности, комитет ограничился его обсуждением на заседании, но результаты проверки доведены до сведения руководства Главка. Серьезные нарушения штатно-финансовой дисциплины установлены также в Уренгойской геофизической экспедиции, такие же нарушения имели место и на базе производственно-технического объединения Пурнефтегаз геология. Аналогичные нарушения выявлены в Южно-Таркосалинской экспедиции. Здесь только за девять месяцев 1984 года незаконно выплачено более 10 тысяч рублей.

Год назад вопрос о состоянии штатно-финансовой дисциплины в Южно-Таркосалинской экспедиции уже рассматривался, администрация экспедиции было предложено устранить отмеченные недостатки, однако повторная проверка текущего года показала, что выводов не было сделано, положение дел осталось прежним.

Комитет народного контроля вынужден был применить ко всем этим руководителям строгие меры.

Комитет народного контроля занимается проверкой состояния учета, хранения и обеспечения сохранности нефтепродуктов в БПТОиКе объединения Пурнефтегазгеология. Что показала проверка? Существующий на базе учета не отвечает требованиям и нормам. Емкостной парк не зачищается, трафаретов на резервуарах с наименьшим видом топлива нет, что иногда приводит к смешиванию и порче ГСМ. На складе отсутствуют книги учета поступившего и отпущенного горючего, карточки по наименованиям вида топлива не заведены.

При передаче товарно-материальных ценностей от одного к другому лицу установлена недостача на сумму 64257 рублей и выявлены излишки на сумму 39934 рубля. Однако за 11 месяцев, прошедших с того времени, не предпринято никаких мер по выявлению виновных и возмещению убытка. Большие сверхнормативные потери из года в год допускаются летом при сливовальных операциях из барж в резервуары из-за несоответствия нагнетательных шлангов требованиям стандарта.

В настоящее время существует множество проблем и недостатков, которые также требуют к себе пристального внимания и разрешения. В числе важнейших следует считать вопросы использования

железнодорожного транспорта и сокращения провозов вагонов под грузовыми операциями. Серьезным остается пока вопрос, связанный с вывозом труб и материальных ценностей с точек, закончен бурением, по обоим объединениям. Этот вопрос поднят союзным комитетом НК. Пока вопросы вывоза решаются крайне

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ № 3 (83)

медленно. Серьезных, результативных шагов не принято и трубы вместе со всеми видами материалов, химвагентов продолжают находиться на оставленных площадях, как памятник вопиющей безхозяйственности.

За всеми этими фактами мы должны видеть не только нарушения государственной дисциплины, но и серьезные экономические последствия, к которым они приводят. Поэтому районный комитет народного контроля видит свою задачу в том, чтобы лучше выполнять свою роль в предупреждении и устранении недостатков и нарушений.

В материалах Всесоюзного совещания НК говорилось, что органы народного контроля — не обособленная система. Они являются инструментом в руках партии и правительства по руководству народным хозяйством. Поэтому комитетам и группам НК надо оценивать результаты своей работы исходя из фактического положения на предприятиях и стройках, в учреждениях и организациях.

В соответствии с этим районный комитет народного контроля будет нацелено нацеливать свои низовые звенья — группы и посты — на повышение активизации своей деятельности с тем, чтобы и в дальнейшем быть помощником партии, помогать формировать общественное мнение против негативных явлений и устранять их общими усилиями, этим самым внося вклад в решение задач по выполнению планов и заданий, стоящих перед районом в одиннадцатой пятилетке.

Ф. АХМЕТШИНА,
инспектор районного
комитета народного
контроля.

ИДУТ ОТЧЕТЫ

В жизни народных дозорных района проходит важное событие. Начались отчеты групп и постов народного контроля перед трудовыми коллективами.

В нашем районе насчитывается 66 групп НК и большое количество постов. Многие из них работают эффективно, творчески, которые поставлены перед народными дозорными в новом Законе о народ-

ном контроле. В отчетных докладах групп и постов главное внимание уделяется анализу проделанной работы, ее эффективности, глубоко анализируются недостатки, упущения. Народные контролеры принимают дополнительные меры по усилению контроля и его деятельности, направленные на плановое выполнение заданий и социальных обязательств в

каждом трудовом коллективе. Народные контролеры намечают пути по устранению недостатков, которые имеются в их организациях и предприятиях.

На отчетном собрании группы народного контроля Таркосалинского ЦТЭ флота геологов отмечалось, что необходимо больше уделять внимания использованию каждой транспортной единицы при перевозке народнохозяйственных грузов в летнюю навигацию, экономно расходовать топливо, не допускать нарушения трудовой дисциплины.

Много ценных предложений было внесено на отчетном собрании группы народного контроля Пуровской геофизической экспедиции, районной центральной больницы и других.

В. ВАСИЛЬЕВ.

АКТИВИСТЫ

В объединении Уренгойнефтегазгеология работает немало женщин, которые вносят заметный вклад в быстрое освоение Тюменского Севера. Многие из тех, кто в своей повседневной работе умело применяет накопленный опыт, находят время и для выполнения общественных поручений. Так, среди работниц объединения немало тех, кто на протяжении уже ряда лет являются народными дозорными. Среди них — Л. И. Саломатина — старший геолог Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции. Коммунист Людмила Ивановна Саломатина работает в группе народного контроля экспедиции уже третий год. Ни один рейд народных контролеров не обходится без ее участия. К каждому из них она относится со всей ответственностью, вместе с другими дозорными добивается действительности проводимой работы. Рейды и проверки помогают руководству экспедиции быстрее изживать недостатки в организации труда, в экономии материальных и трудовых ресурсов.

С такой же принципиальностью относится к своему общественному поручению народного контролера и Нина Александровна Петрова, мастер базы производственного обеспечения. Коммунист Н. А. Петрова пользуется заслуженным авторитетом в коллективе геологов. Это не случайно. Ведь она с душой относится как к производственным обязанностям, так и к партийному поручению, являясь народным дозорным. Эти и многие другие активисты группы НК вносят большой вклад в успешную работу коллектива.

На снимках: Н. А. Петрова и Л. И. Саломатина (нижний снимок).

Фото Л. Шалахова.



ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Чтобы по-настоящему по-настоящему полюбить дело, которому решил посвятить жизнь, надо узнать его до мелочей, вооружиться знаниями и опытом, пройти все ступеньки профессионального совершенствования. Многие из этих ступеней для Олега Лиманенко уже позади. С августа 1978 года работает он в Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Начиная помощником бурильщика, был бурильщиком, помощником бурового мастера. С ноября прошлого года назначен буровым мастером. Был в работе перерыв — служил Олег Лиманенко в армии, потом вернулся в свой коллектив, на свое прежнее место. За плечами уже Хадыжинский нефтяной техникум, получен диплом по специальности бурильщика нефтяных и газовых скважин.

Иногда дела идут хорошо. Сейчас коллектив ведет бурение на Р-142 Восточно-Таркосалинской площади. До завершения работ на скважине осталось пройти 150 метров. Бригада намерена сдать это до конца месяца. А всего с начала года на счету бригады 2360 метров проходки. Конечно, есть в экспедиции и товарищи по соревнованию результа-

ты повыше, но в бригаде лишь благодаря четкому организаторскому пониманию, что догнать их, а может, и перегнать, можно при низовой работе, строгому соблюдению технологии бурения, безаварийности и высокой производственной дисциплине.

НА СНИМКЕ: буровой мастер Таркосалинской НРЭ Олег Николаевич ЛИМАНЕНКО.

Фото В. Кутафина.

Непрост путь становления коллектива, нелегко дается авторитет руководителя. Все это составляет заботы сегодняшнего дня молодого бурового мастера. Но в об-



и как отличного товарища. Вот уже на протяжении ряда лет Раиса Петровна подтверждает почетное звание «Ударник коммунистического труда». Ее портрет занесен на доску Почета Главка. Товарищи по работе единодушно избрали Раису Петровну своим профгормом и не ошиблись в выборе. Она на все находит время, хотя ей это дается нелегко, ведь Раиса Петровна — мать троих детей. Но и свои материнские обязанности, и производственные (она работает кладовщиком), и общественную работу ветерана газового участка выполняет на совесть.

И. ДРОНОВА, старший мастер Таркосалинского газового участка.

На снимке: Р. П. Гембель.

Ровно десять лет, с самого основания Таркосалинской газовой области, работает здесь Раиса Петровна Гембель. Приехав в районный центр в 1968 году, она на долгие годы связала свою судьбу с севером Тюменской области.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

БОРОДИНО: ГОД 1941-й

Начальником штаба полка Евгений Михайлович Матусовский стал в одночасье. Дивизия прибыла в район Бородинского поля, и командир полка, неожиданно и тяжело заболел, выбыл из строя. Командовать 322-м полком пришлось начальнику штаба, а на его место назначили капитана Матусовского, начальника связи полка.

32-я Краснознаменная Стрелковая дивизия была переброшена под Можайск с Дальнего Востока с целью преградить вместе с другими частями и соединениями путь врагу к столице нашей Родины — Москве.

Командир дивизии — полковник В. И. Полосухин шел той же дорогой, по которой в 1812 году ехал Кутузов, намечая расстановку своих войск. Березовая аллея вывела полковника к небольшому зданию Бородинского музея. Навстречу вышла женщина — старожилка, узнав, кто перед

спустя 130 лет после похода Наполеона этой дивизии пришлось скрестить оружие с врагом на Бородинском поле — том поле, которое уже давно стало национальной святыней, бессмертным памятником русской воинской славы.

Воины 32-й стрелковой дивизии не уронили ее славы, а приумножили ее...» 322-й Петроградский полк, где начальником штаба так неожиданно стал Е. М. Матусовский, занимал позиции в самом центре обороны, на Бородинском поле.

— Я помню, как ранним утром, — рассказывает сегодня Евгений Михайлович, — в расположение полка приехали командир дивизии Полосухин и начальник артиллерии Битюцкий. На том месте, где в 1812 году

стояла знаменитая батарея Раевского, теперь занимал позиции арtdивизион капитана Зеленова из 133-го артиллерийского полка.

Особую доблесть и отвагу проявил расчет сержанта Алексея Русских из батареи противотанковых орудий. Сам Алексей подбил пять танков, но был смертельно ранен. Погибли и другие товарищи. Уцелевшего орудия осталось одиннадцать — Федор Чихман.

До этого момента он уже подбил три танка. Но после третьего выстрела вражеский снаряд ударил совсем рядом. От сильного взрыва Федор упал и на какое-то время потерял сознание. Очнувшись, увидел, как черная громадина танка ползет прямо на ствол орудия. Правую руку Федор не чувствовал. Стиснув ее здоровой рукой, он пополз к орудью. Как

сумел зарядить пушку, не помнит. Еле держась на ногах, поймал бронированное чудовище в перекрестье панорамы. Выстрел! Убедившись, что танк подбит, Федор побрел на перемышечный пункт, находившийся в здании Бородинского музея. Перепитую руку спасти не удалось...

— Подвиг Федора Чихмана, — продолжает, — помолчал, Евгений Михайлович, — произвел на нас тогда огромное впечатление еще и потому, что перед этим кто-то из политработников рассказал нам, как в 1812 году здесь, в Бородино, безымянный прапорщик русской армии был послан передать приказ о контратаке. И когда он указывал направление внезапного удара, ядром ему оторвало руку. Поблуднев, он стал показывать направление другой рукой... Сто

тридцать лет разделило эти подвиги, совершенные на священном поле русской воинской славы.

В первых рядах защитников Москвы были коммунисты. Враг стоял у порога города, но мы верили в нашу победу. Вот только одна деталь: во время боев на Бородинском поле более 300 человек — солдат и офицеров нашей дивизии — подали заявление с просьбой принять их в ряды Коммунистической партии.

Восемь дней и ночей гремели бои на Бородинском поле и прилегающей к нему местности. Здесь осталось 117 побитых фашистских танков, противник потерял убитыми и ранеными около 10 тысяч человек.

В. ДЕНИСОВ.

ГОТОВИТЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

На днях в зале заседания районного комитета ДОСААФ. С докладом «Об итогах работы Пуровского РК ДОСААФ за 1984 год и задачах оборонного общества в свете решений IX Всесоюзного съезда ДОСААФ» выступил председатель районного комитета ДОСААФ С. Д. Кузнецов.

Он отметил, что в последние годы работа по военно-патриотическому воспитанию трудящихся района заметно улучшилась, накоплен положительный опыт. Регулярно проводятся месячники оборонно-массовой работы, летние и зимние военизированные эстафеты, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, партии, комсомола. В школах проводятся уроки мужества, смотры строя и песни, конкурсы «А ну-ка, парни!».

Вместе с тем, подчеркнул докладчик, уровень работы ряда первичных комитетов ДОСААФ на предприятиях по вовлечению в занятия военно-прикладными видами спорта еще не полностью отвечает современным требованиям. Отдельные комитеты ДОСААФ ведут работу в отрыве от комсомольских и профсоюзных комитетов, слабо участвуют в развитии материально-технической базы ДОСААФ и военно-технических видов спорта, не во всех первичных организациях созданы технические кружки, многие юноши и девушки еще не привлечены к занятиям в них, а также к участию в военно-спортивных играх и других формах оборонно-массовой работы.

Выступивший в прениях секретарь комсомольской организации Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции Г. В. ХАЧАТУРОВ, отметил, что в последнее время первич-

ная организация ДОСААФ экспедиции, насчитывающая в своих рядах около 600 человек, активизировала свою работу. В красном уголке ремонтно-механических мастерских создан уголок ДОСААФ. Многие работники прошли обучение на курсах шоферов при спортивно-техническом клубе ДОСААФ.

Председатели первичных организаций ДОСААФ Таркосалинского строительного управления В. В. ЯРЫГИН, Ягнеттского линейно-производственного управления С. И. ШТУРКО и Таркосалинского дорожного-строительного управления Р. Я. СЛИЧКИНА рассказали о том, как в их коллективах проводятся встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, торжественные проводы призванников в ряды Советской Армии, поделались планами и замыслами о проведении в апреле Недели стрелка.

— Для успешной подготовки юношей к службе в Вооруженных Силах СССР, — отметил в своем выступлении на пленуме преподаватель начальной военной подготовки Таркосалинской средней школы № 1 Ю. И. БАЛАНДИН, — необходимо как можно быстрее закончить строительство тира, где будут проводиться занятия и соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки.

— Учащимся Пуровской средней школы нужны пневматический тир, спортивный городок, тактическое поле для занятий по гражданской обороне, — сказал преподаватель начальной военной подготовки этой школы В. И. БУЛАЕВ.

Военком района Н. И. ИВАНОВ в своем выступлении отметил, что еще недостаточно проводится

в районе соревнований, особенно по военно-прикладным видам спорта, а если они и проводятся, то на недостаточном уровне, не привлекают много участников, хотя методисты по физкультуре и спорту имеются во всех крупных организациях.

В своем выступлении инструктор райкома партии А. Б. ПРОТОПОПОВ

обратил внимание участников пленума на необходимость совершенствования планирования работы по военно-патриотическому воспитанию. Это позволит выделить главное в работе с молодежью, исключить дублирование проводимых мероприятий со стороны РК ДОСААФ, спорткомитета и райкома комсомола.

Недостаточно внимания уделяется молодежи, проживающей в общежитиях. В общежитиях Пуровского СМУ, строительномонтажных поездов № 241, № 611, Уренгойского автопредприятия советы общежитий бездействуют, редко проводятся мероприятия по военно-патриотическому воспитанию. Слабо используется наглядная агитация, нуждается в активизации работа лекторских групп. Лишь при райвоенкомате создан народный университет «Будущий воин», а из 53 молодежных общежитий района только в 5 созданы политические дискуссионные клубы. В год 40-летия Великой Победы надо шире развернуть работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, полнее использовать все разнообразные формы и методы этой работы, добиваться, чтобы содержание ее стало более актуальным, а формы отвечали современным запросам и требованиям.

По обсуждавшемуся вопросу пленум принял постановление.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ



Каждый день приближает нас к волнующему событию огромной исторической важности — 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В эти дни в райцентре начались творческие отчеты коллективов художественной самодеятельности предприятий и организаций, базирующихся в Тарко-Сале. Концерты творческих коллективов посвящаются великой дате.

В минувшее воскресенье зал районного Дома культуры был заполнен зрителями.

Таркосалинцы — от мала до велика — пришли на концерт, подготовленный силами художественной самодеятельности Пуровской геофизической экспедиции. Выступал популярный в райцентре и за его пределами вокально-инструментальный ансамбль «Радуга», которым руководит А. Нарожняк. Программа концерта была составлена из песен и танцевальных произведений советских композиторов, посвященных военной тематике и мирным дням.

Немало волнующих ми-

нут пережили зрители, слушая то задушевную песню «Моя любимая», то задорную «Котелок», то лирическую «Беловежская пуца». Никого не оставила равнодушным «Баллада о матери» в исполнении солистки ансамбля В. Таранда. Великолепный концерт бесценный концерт А. Грабарев.

В заключение председатель профкома ПГЭ А. К. Иштерьяков от имени административной и профсоюзного комитета экспедиции вручил коллективу ВИА «Радуга» Почетную грамоту за

достигнутые успехи в развитии художественной самодеятельности и активную пропаганду творчества народных талантов.

Творческие отчеты коллективов художественной самодеятельности, посвященные 40-летию Великой Победы, пройдут также и в других организациях. Итоги жюри подведет в канун 40-летия Победы.

НА СНИМКЕ: выступает вокально-инструментальный ансамбль «Радуга». Фото Л. ШАЛАХОВА.

ПРИБЛИЖЕНИЕ К МИРУ ТЕАТРА

При объединении Пурнефтегазгеология создан театральный детский самодеятельный коллектив, его даже можно назвать студией. Студийность — это атмосфера поиска, жажда открытий, это всегда находка и утверждение своего собственного коллективного лица, не похожего ни на какие другие. Участники студии — учащиеся 6 «Б» класса средней школы №1. Каждый участник здесь индивидуальность. И каждая репетиция — это разговор о жизни, поиски, формирование личности.

Большое обычно начинается с малого. Сравнительно за небольшой срок ре-

бята сумели раскрыть себя, обогатиться в общении друг с другом.

Репертуар нашей студии довольно разнообразен, здесь и сказки, и классика, и современные произведения. Возможности студии расширяются, так как внутри ее создается кукольный театр.

В марте у студийцев состоялась премьера. В сцене из «Ревизора» Н. В. Голя были заняты Р. Михеев, О. Матвеев, О. Красносбаева. Для начинающих артистов было необычным и трудным играть «Ревизора», хотя это произведение из школьной программы. Но, поняв произведение,

юные артисты попробовали раскрыть образы своих героев, что им и удалось сделать.

В эстрадной миниатюре «Из жизни отдыхающих» участвовали В. Смирнов, А. Кузнецов, Т. Баран, Е. Авросимова. С куклой (цыганкой Азой) работала Р. Михеев и Т. Баран. Все ребята хорошо справились со своими ролями. А это очень важно и для них самих и для режиссера. Это говорит о том, что первые шаги, первые трудности преодолены. Ведь педагог-воспитатель должен привить своим ученикам профессиональный навык к труду, чувство ответствен-

ности. Для артиста не может быть «не могу, не умею». Занимаясь воспитанием актера, режиссер обязан уметь слушать и понимать его. Режиссеру — педагогу важно знать, что думают о жизни, о тех или иных явлениях и проблемах его ученики. Театральное искусство — искусство коллективное, и атмосфера, в которой живет и работает коллектив, студия — основа любого театрального организма.

Сейчас студийцы заняты новыми работами. Думаем, они не раз порадуют зрителей.

Н. СЕМЕНЮТА,
режиссер студии.

ДЕНЬ ОЛЕНЕВОДА В ХАРАМПУРЕ

(Окончание. Нач. на 1 стр.). результат в индивидуальных гонках показала упряжка Пяка Учавку Учеевича (1 минута 27 секунд).

Много зрителей собрали прыжки через нарты, требующие ловкости и выносливости. Поэтому в прыжках через нарты отличились самые молодые спортсмены — учащиеся Таркосалинской школы — интерната. Но и им было нелегко: ездые нарты выше спортивных, да и соревноваться при-

лось не в спортивном зале, а на открытом воздухе. Победителем в этих состязаниях стал ученик 9 класса Владимир Айваседо (75 парт).

В стрельбе из малокалиберной винтовки, которая впервые была включена в программу соревнований, лучшего результата добился Айваседо Александр Темпиевич.

Самыми меткими в метании тынзяна на хорей оказались Пяк Александр Шотлевиц и Пяк Николай Ад-

евич. Все победители соревнований получили призы. А пока шли состязания, бригада медиков центральной районной больницы, в составе терапевта О. Ю. Русских, патронажной сестры Г. Е. Благининой, инфекциониста Л. И. Сушено, окулиста Н. Х. Гафурова, стоматолога Е. Ф. Бусько, провела медосмотр приехавших на праздник работников совхоза и членов их семей.

Праздник в Харампуре закончился, но его эстафе-

ту скоро подхватят День оленевода в Тарко-Сале Самбурге.

В. ШЛЯК.

НА СНИМКАХ: победитель в соревнованиях по прыжкам через нарты В. Айваседо; победитель в гонках на оленьих упряжках Пяк Учавку Учеевич (нижний снимок).

Фото автора.

Редактор В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29, ПЯТНИЦА 10.55 — «Семья и школа». Тележурнал. 11.25 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». 11.50 — «Москва. Фестиваль». 12.20 — Движение без опасности. 12.50 — VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «Посвящая себя танцу». (Венгрия). 13.20 — Мультфильм: «Как Маша поссорилась с подружкой», «Ежик в тумане», «Метеор» на ринге. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — «Пушено на Оке». Док. телефильм. 14.25 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 14.55 — В мире животных. 15.55 — «9-я студия». Ведет передачу В. С. Зорин. 16.55 — Концерт Государственного Уральского худ. телефильма для детей «Гостя из будущего». 5-я серия. 17.00 — Премьера док. телефильма «Станция «Журавли». 17.15 — Книжка неделя. 17.45 — «Содружество». Тележурнал. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.00 — Поэт Ребекка Оджаян. 19.20 — К 40-летию Великой Победы. Премьера многосерийного док. телефильма «Стратегия победы». Фильм 4-й — «Сталинградская битва». 20.30 — «Время». 21.05 — Кинопанорама. 22.50 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». (Советы физкультурникам). 8.30 — Выступление гуцульского ансамбля «Тропета музыка» Ивано-Франковской области. 8.45 — Умелые руки. 9.15 — Наш сад. 9.45 — Программа Куйбышевской студии телевидения. 11.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.30 — Фильм — детям. «Таинственный остров». 13.00 — Клуб путешественников. 14.00 — Стадион для всех. 14.30 — К 40-летию Великой Победы. «Песнь о Днепре». 15.45 — Человек — хозяин на земле. 16.45 — Спутник кинозрителя. 17.30 — «Тревожное небо Испании». Док. фильм. 18.30 — Международное обозрение. 18.45 — «Здоровье». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Международные соревнования по лыжному спорту «Праздник Севера». Биатлон. Эстафета 4x7,5 км. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера худ. телефильма «Сказка старого дуба». 22.10 — Музыкальная мозаика. 22.40 — Премьера научно-популярного фильма «Андрей Тимофеевич Болотов, или Письма из XVIII века».

30, СУББОТА

«ВОСТОК» 8.00 — «Время». 8.40 — «Стратегия победы». Многосерийный док. телефильм. Фильм 4-й — «Сталинградская битва». 9.50 — Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня». 10.25 — Премьера док. телефильма «До говор дорожке денег». Из цикла «По труду и чести».

Объявление

Районному комбинату бытового обслуживания на постоянную работу требуются: нормировщик, приемщик заказов, портные легкого платья, портные женской верхней одежды.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты Л. Сичина, Т. Рассохина, метранпаж Н. Николаева, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления надлежностей, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 457. Тираж 2831

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-3